

Cerca de veinte mil duros por un manuscrito

El único ejemplar de una obra realizada a pincel y a todo color por un dibujante catalán en dos años y medio

Por FRANCISCO JUSTEL ALVAREZ

Barcelona, donde las Artes y las Letras han sabido librarse una brillante corona de gloria, han sido catalogados con un único ejemplar "Los cantos a la Virgen", famoso manuscrito alemán del año 1172, traducido al español, y del que el noble poeta Montenegro ha realizado una adaptación digna de la magnitud y grandiosidad de la obra original, dejando grabadas en cila la claridad y brillantez de su acurado estilo de gran literato.

La gestación de esta maravillosa obra fueron más de dos años y medio de paciencia benévola, hechos mil veces de caracteres góticos y de 22 ilustraciones, más sus variaciones de las iniciales de los capítulos y los principios de sus tres partes en que se divide la obra, con un total de 101 grabados, todo a color, terminados a lo largo de más de 210 páginas con amor paternal por el suave cariz del óptico del notabilísimo dibujante catalán José Lluís Serra sobre la superficie del pergamino, purificado y adecuadamente coloreado pormatematicamente el uso amoroso de las tintas.

¡ATENCIÓN PELUQUEROS!

EL DEPOSITO DE LOS PRODUCTOS

HENRY DE COLOMER Ltda.

Ha sido trasladado a la calle de Calvo Sotelo núm. 3 y General Sanjurjo núm. 51

PERFUMERIA LA PARISIEN

TELEFONO 1877

CASTELLON

Las autoridades sorprendieron a un obrero del pincel jugando con el lápiz sobre la historia de la familia de la Virgen, de la vida de Jesús y de la vida, muerte y Ascensión de la Madre del Verbo Divino. Sus trabajos al mismo con el arte para realizar esta obra bien fructífera. Las más preciadas sonrisas y abundantes dadas de la fortuna. Pero nada de rumores ni de preguntas sobre ventas económicas con los artistas. No es que me haya dado alguna vez de narices contra las fuerzas del desengaño. En primer lugar, es que no quiero ser yo quien salpique con el todo del materialismo las alas puras de la inspiración artística. Por otra parte, jamás puedo olvidar mi reciente entrevista con el laureado escultor Federico Méndez Albi, en la Sala de Esculturas del Museo que acaba de regalar al Ayuntamiento barcelonés, cabe los brazos abarrotados de un gran Cristo clavado en la cruz, iba derramando a través de mis ojos, un río de lágrimas y en su alma toda la poesía y belleza descriptiva de uno de esos clásicos monólogos que nacen en los labios de un artista que vive en la espontaneidad que las flores en primavera. Cuando mi curiosidad periodística pudo más que el silencio monacal y la majestad augusta de aquella Sala, que cobija más de cien esculturas, representativas de la imaginaria española desde el siglo XII al XVII, y le pregunté si había ganado mucho dinero, se limitó a posar su escudriñadora mirada de aseta por aquel gran salón del antiguo palacio de los condes de Barcelona y hoy cuna de los hijos de su alma de artista, muchas de los cuales valen más de diez mil pesetas. Comprendí la lección del gran escultor barcelonés, al que muchos han pasado más de una vez la mano, por las espaldas para la convicción de que no tiene alas.

Pero el señor Welchis, editor de "Los cantos a la Virgen", al que pliegan los guirrimos con muchas cifras y los colofones con Mercurio, sus reticencias ni cautelas saxonas, sino con una simpatía y cordialidad encantadoras, me amplió los datos para esta crónica, manifestándome que había hecho un solo ejemplar para darle más relieve a la obra, y que este "único ejemplar" estaba ya comprometido con el ilustre bibliófilo barcelonés, tan alabado como ilustre, en una buena suma, que se aproxima a los veinte mil duros.

Y después de hablar de cuantos han puesto sus manos, su alma y su inteligencia al servicio del feliz alumbramiento de la obra que nos ocupa y de la que, hoy a hacer una crítica literaria, pues el tiempo, la inteligencia y la piedad de centenares de generaciones ni han sancionado, merece la pena que consigne unas líneas a este histórico manuscrito, cuyo orto coincidió con el caso del gran cisma de Occidente. Y no precisamente por su valor material, con ser enorme, sino por lo que representa para la Bibliografía nacional e internacional, ya que es el "único ejemplar en español" que de los "cantos a la Virgen" existe en el mundo entero, lo cual, unido a la suma perfección de su realización, toda a color; hacen de esta obra algo excepcional, que honra mercedamente al adaptador, dibujante y editor, claro que el señor Welchis ya tiene otros acrobacias a estas ediciones de superlativo, como lo confirman con la elocuencia de su pulcritud, grandiosidad y majestad, por sólo citar las que acaban de publicarse. "Imágenes populares catalanas", "Cuatro mil años de porcelanas europeas", "Mil de ellas completamente inéditas,

obra documentadísima del señor Hirszen; "R. P. Jaime Fenestres y Monsalvo", historia del Monasterio de Poblet, en cinco tomos, con tan breves y profusas de alegorías de J. Nadal, y "Els g-igs" ("Los g-igos"), en dos tomos, siendo el valor de cada uno 600 pesetas, precio que está de acuerdo con el trabajo de artesanía y con la esmerada e impecable realización de estas obras, destinadas exclusivamente a los bibliófilos, y que diría que la obra "Folklore catalán", ahora en vías de terminación, y que es lo más grandioso en su género que he visto jamás!

Pero voy a cerrar esta crónica con el alma llena del recuerdo de la grandiosa obra que la ha motivado.

El tribunal ha revocado el orden para que fuesen confiscados los bienes y sólo pagará una multa de treinta mil marcos.—Efe.

Von Papan, en libertad y con bienes

Nuremberg, 26. — Franz Von Papan, primer Vicecanciller de Hitler, ha sido puesto en libertad por un tribunal de desnazificación de esta ciudad. Von Papan hizo una apelación contra la sentencia que le fué impuesta por un tribunal de desnazificación que le condenó a ocho años de trabajos forzados. El tribunal confirmó la sentencia anterior, pero ha decidido ponerle en libertad por considerar que la sentencia ha quedado cumplida durante el tiempo que Von Papan ha estado detenido.

OTRA VEZ LA UNION EUROPEA

Por MARTE

Con las recientes reuniones de París y las palabras de Bevin ante los representantes de la prensa extranjera en Londres, vuelve a ponerse de actualidad ese proyecto de la Unión europea en que han venido a dar de bruces los antiguos partidarios del espléndido aislamiento. La evolución es considerable, pero la verdad es que las circunstancias también han variado mucho desde la primera década del siglo actual hasta hoy. Ya hemos dicho repetidas veces que esta aparición del proyecto de unión tal como se ha producido, resulta sospechoso y ofrece una duda muy digna de tenerse en cuenta. No pretende

rá, con ello, Inglaterra y Francia, mantener su papel dirigente en los asuntos de Europa, al menos en la Europa situada al lado de acá del Isthmus de Suez. Y casi nos inclinamos por una respuesta afirmativa por cuanto el ingreso en la Unión se ha de realizar no en función de un hecho geográfico, pertenecer a Europa, sino de un accidente político como es el de estar aceptablemente entroncado con los Gobiernos de París y Londres. Si, por ejemplo, la actual Unión "occidental", base de todo el artificio posterior, pues los representantes de los cinco países son los que estudian proyectos y planes, no es más que un instrumento político anglofrancés, y la ampliación con Italia y Suiza, pongámonos, como primeros adheridos futuros, se realiza a costa de intercambios de puntos de vista con los ministros franceses y británicos de Asuntos Exteriores. Todo demuestrado distinto al interés europeo en general.

De todos modos Europa tiene ante sí un problema muy difícil, reaccionar a la peligrosa división en que hoy se encuentra. Cabe, de momento, dar por imposible toda influencia occidental "europea", en el fondo, sobre los países que la URSS ha estrechado

abiertamente, equivocada en el problema de Palestina. El resultado de la oposición no retirará el voto que Bevin en cuanto a política internacional, pero que no cumplirá con su deber si no expresara su sentir totalmente contrario a la actuación de Bevin en lo que respecta al problema de Palestina, no limitándose al debate, sino manteniendo su crítica a la hora de los cabildos y de la votación.

Dijo que nadie ha hecho más declaraciones de confianza en sí mismo que Bevin, ni a nadie han mostrado los hechos más rotundamente equivocados. Todas las oportunidades para lograr una solución satisfactoria inmediatamente después de la guerra, se perdieron. El Gobierno ha ido siempre retrasando respecto a los acontecimientos, y el secretario del Exterior no ha tenido nunca la más ligera idea del problema de Palestina.

Churchill dijo que Bevin puede estar seguro de que tendrá que reconocer al Gobierno de Israel sin mucha demora, añadiendo que no estaba muy seguro de que Bevin no tenga prejuicios respecto a los judíos en Palestina. "Nos lo hemos arreglado, añadido, para estar frente a Estados Unidos y Rusia, frente a los millones palestinos y sionistas de todo el mundo, y ello sin presionar un servicio alguno a los árabes."

Al recordar Churchill que el secretario del Foreign Office dijo hace algún tiempo que apostaba su reputación política a que resolvía el problema de Palestina, Bevin dijo al jefe conservador si contaba como un éxito el haber apostado a los generales Benlikin y Koltchak, a lo que respondió Churchill que él no había apostado su reputación por la victoria de aquellos generales, pero llegaría día en que se reconociera, por lo que la Cámara de los Comunes sin por parte de todo el mundo civilizado, que el extranjeramiento del "bolchevismo" en sus comienzos hubiera sido una bendición para toda la humanidad.

Continúa Churchill diciendo que se había prohibido la entrada de la comisión de la ONU en Palestina más a quince días antes de la terminación del mandato británico. El secretario de Colonias, Arthur Grech Jones negó la especie, manifestando que la comisión se había sentido incapaz de lograr la aplicación de la resolución de la ONU y que por ello había permanecido en Nueva York.

Churchill siguió criticando durante el debate al Gobierno británico por no haber calibrado como era conveniente el reconocimiento de Israel por los Estados Unidos y haber hecho caso omiso del consejo de la oposición hace seis semanas, para que fuera reconocido el Gobierno de Tel Aviv, tanto más cuanto un reconocimiento de hecho no prejuzga nada respecto a fronteras.

LOS LIBERALES TAMBIEN ATACAN A BEVIN

El debate continuó con la intervención del jefe del partido liberal, quien criticó asimismo al Gobierno, señalando la anomalía de que el Gobierno británico prestara cuando los judíos penetraron en Egipto y cuando los egipcios invadieron Palestina. "No tenemos ni sala emisiva en esa inmensa región", dijo finalmente. — Efe.

CHURCHILL ATACA AL GOBIERNO Y A BEVIN

Después del secretario del Foreign Office intervino el jefe de la oposición, Winston Churchill, para atacar a Bevin por su actuación atre-

Llegan a Madrid destacadas personalidades militares norteamericanas

Los agregados a los Embajadas yanquis de Londres y Moscú

Barajas, 26. — Procedentes de Londres han llegado en avión el agregado aéreo a la embajada de los Estados Unidos en la capital británica, señor John Akerman, el agregado militar a la misma, general John William Leonard, y el agregado naval, mister Shelley, que vienen a España a "pasar unos días de vacaciones". En el aeropuerto fueron recibidos por el comandante Duffie y otras personalidades de la embajada norteamericana en Madrid.—Cifra.

TAMBIEN LOS DE MOSCU

Barajas, 26. — En un avión especial Dakota, han llegado el general de la aviación norteamericana y agregado aéreo de los Estados Unidos en Moscú, mister Randall Russell, el agregado naval en dicha capital, capitán Harold Medvedeff y señor A. Los acompañan tres oficiales y vienen invitados por el agregado aéreo de los Estados Unidos en Madrid, con el que pasarán varios días.

En el aeropuerto fueron recibidos por el comandante Duffie y el coronel Kirpatrick. — Cifra.

Inglaterra compra 180 superfortalezas a los EE. UU.

Londres, 26. — Los Gobiernos inglés y norteamericano negocian actualmente la venta, al primero, de 150 a 180 superfortalezas, a cambio, Gran Bretaña pondrá a disposición de la Tercera División Aérea Americana de bases aéreas suplementarias en Inglaterra.—Efe.

Conferencia de liberales exilados

Londres, 26. — Con initia la conferencia de exilados liberales, en la que participan representantes de Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría, Lituania, Letonia, Polonia, Ucrania y Yugoslavia. — Efe.

Desfile de fieles ante el cadáver del Obispo de Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo, 26. — El desfile de fieles y representaciones para contemplar por última vez los restos mortales del ilustre purpurado D. Yruramendi, ha sido incensante durante la mañana y la tarde de hoy.

Un error trascendental de 20 millonésimas de pulgada

(Viene de la cuarta.)

un complicado mecanismo en sí y la terminación de dos de los res entres corretores Ross. El Dr. Bowen no se preocupó por la corrección de los fallos del espejo.

Dice que el Observatorio de Monte Yalomar es la realización de un sueño de veinte años y que los descubrimientos que revela el gigantesco telescopio com pensarán los dolores de cabeza que ahora experimentan.

En las veinte noches que se calculen perfectamente claras en el año el gran telescopio puede usarse con toda efectividad, y según él, las revelaciones que se harán en el universo, dejarán asombrada a la imaginación.

Uno de los sabios dijo que la única manera de explicar de manera efectiva la potencia del espejo de Yalomar es considerar a la tierra perfectamente plana. En tonces, en una noche clara, el inmenso espejo podrá revelar una vela encendida en la Torre Eiffel.

Hasta que los sabios terminen esta última etapa en su labor de paciencia las preguntas sobre si existe o no vida en otros planetas, sobre si hay o no millones de otros universos en el espacio, sobre si hay un principio y un fin, y todos los demás problemas que pesaban cuarenta y dos y sesenta y ocho kilos los machos, y sesenta y ocho, ochenta y tres, y cien o cinco las hembras. — Cifra

Continúa grave el Arzobispo preconizado de Santiago

Madrid, 26. — Continúa la gravedad del Arzobispo de Santiago, Dr. Ballester, que en el día de hoy se ha acentuado con una progresiva debilidad cardíaca. — Cifra.

Los Estados Unidos serán 60

(Viene de la cuarta.)

Respecto al porvenir de Krug, es evidente que espera continuar en el gabinete de Truman. El secretario dijo: "Mis relaciones con el Presidente se basan en una amistad personal. El sabe que puede contar conmigo para servirle en cualquier capacidad que él considere pueda yo hacerlo, siempre que me necesite."

Comentando los rumores de que había recibido interesantes ofertas de la industria privada, que le podrían hacer abandonar el Gobierno, Krug dijo: "Entré en el Gabinete en 1946, en un momento en que tenía muchas oportunidades de mejoramiento personal económico en la industria privada. Mi deseo de servir al país y al Presidente no es ahora menor que entonces."

De hecho, cree que Truman se encuentra frente a una de las oportunidades más grandes que jamás haya tenido Presidente alguno. — Cifra.



Bevin

Bevin afirma que la estabilidad en Oriente Medio

(Viene de la primera.)

ACUSACION A LOS ANTERIORES GOBIERNOS

Seguidamente Bevin se refirió de nuevo al problema de Palestina y dijo que las dificultades para resolverlo arrancan de muy lejos. "Las diferencias fueron en aumento hasta desembocar en la guerra, pero tengase en cuenta que este Gobierno no ha creado el problema de Palestina".

Bevin manifestó que la declaración Balfour formulaba las mismas promesas a árabes que a judíos. "El problema es difícil porque los estadistas de aquel tiempo no lo afrontaron con decisión y valor y al buscar refugio, lo complicaron. Mister Churchill fué Ministro de Colonias en 1922. Admiró su ingenuidad cuando se trata de este problema.

Por la acción de los judíos, más de un millón de árabes se fueron, hemos hecho cosas que políticos, sin hogar, sin empleo y sin recursos.

Churchill interrumpió al orador para recordar que durante 25 años de administración británica medio millón de árabes emigraron en Palestina y encontraron medios de vida.

Después Bevin se refirió al desarrollo del problema entre árabes y judíos desde el comienzo de las hostilidades y afirmó que el Gobierno británico hizo cuanto le fué posible para impedir la guerra. "Todo fué inútil y lo que tanto se había temido llegó a producirse.

Después de múltiples gestiones se consiguió que los dos bandos se pusieran en negociaciones, pero solo once días después de la llegada del Comité de Conciliación de la ONU. Los judíos anularon sus ataques en el desierto del Negev".

Bevin manifestó que el Gobierno británico había empleado todos los medios para contribuir al éxito de la moción de las Naciones Unidas, incluso en ocasiones en que no compartía la decisión del Consejo de Seguridad. "En muchas ocasiones, como Gobierno, hemos hecho cosas que no eran de nuestro agrado, pero estimamos que este era nuestro deber. Considero que es lamentable que no todos actúen de la misma manera."

Declaró que la gran propaganda del revisionismo judío para la incorporación de Transjordania, revisite el aspecto de la iniciación de una nueva orientación agresiva y que afecta a la seguridad del Oriente Medio, creando un problema muy vital para la Gran Bretaña.

EL ENVIO DE TROPAS A AKABA

Dijo que el Rey Abdullah dijo que el llamamiento al Gobierno británico para pedir el envío de fuerzas británicas a Akaba, en virtud del acuerdo

anglo-transjordano, así como el envío de armas para poderse defender si era atacado. El Gobierno envió fuerzas pero no armas, en virtud de la prohibición de la ONU. Se refirió después al envío deliberado de armas a los judíos por parte de Checoslovaquia.

"En vista de ello, dijo, tenemos que no enviamos nuevas armas que decir lo que habremos de hacer si se desprecia nuestros derechos o si se produce un grave ataque.

La invasión de Egipto y la amenaza de Transjordania, añadió, nos hicieron pensar que podía producirse una situación grave capaz de tener grandes repercusiones en la estabilidad del Oriente Medio.

Adquirió el convencimiento de que una de las mayores contribuciones a que las conversaciones de Rodas se llevaron a cabo con seriedad, era llevar nuestras fuerzas a Akaba y creo que las medidas adoptadas por el Gobierno de la Gran Bretaña, son favorables a una solución final, porque aquella zona tiene inmensa importancia no solo para la seguridad de los terrenos situados al Este y al Oeste, sino para la seguridad y la defensa de la Europa Occidental".

EL ENVIO DE AVIONES

Acercó de la decisión de enviar aviones de reconocimiento sobre el sector invadido por los judíos, declaró que si no hubiera tomado, el Gobierno habría sufrido acusaciones por tal motivo. Dijo que estas medidas eran el mejor medio de lograr información exacta de los hechos.

En cuanto a la creación del Comité de Conciliación Bevin manifestó que consideraba que las Naciones Unidas no habían estado muy acertadas, pues deberían designarlo muchas semanas antes.

Dijo que "lo único que ahora puede impedir una solución, es la reanudación de la lucha. Es preciso impedir esto último a cualquier precio, puesto que podría provocar un grave peligro en el Oriente Medio".

Seguidamente Bevin afirmó que las negociaciones de Rodas se han llevado hasta ahora entre egipcios y judíos solamente, pero que es preciso que las fracciones del acuerdo se extiendan a otros gobiernos árabes.

EL RECONOCIMIENTO DEL ESTADO DE ISRAEL

Refiriéndose al reconocimiento del Estado de Israel, dijo Bevin que el problema ha estado la atención del Gobierno británico y que éste lo había estudiado detenidamente en relación con la paz en Palestina. Afirmó que los judíos, sin consulta de ninguna clase, crearon un Estado, al mismo tiempo, Norteamérica

REX LUNES "DOBLE VIDA" PROXIMO

LA PELICULA DE LOS CUATRO PREMIOS "OSCAR"

El único ejemplar de una obra realizada a pincel y a todo color por un dibujante catalán en dos años y medio

Y estas... Benavente, anochecien... la historia... extensión, la... ciertamente... nero; el ge... colocab... de combate... onal y, al... levaban a ver... esta obra... pública, según... gineo cau... y criterios... libro como... en la zona... lizaje. Muy... eo, el cont... as refleja a... espíritu de... alidades pue... —el Buen... Benavente... se irá per... da que, sin... smo y de su... encia, se die... en moldes... se quiera... contornos, la... fuerza imagi... dante con... Español... comercial... el número 28... de revista... los meses de... embre. Como... anteriores... terosantísimo... y con gran... comercio ex... este número... esantes artícu... s, tantos que... gerlos y des... eremos señ... completa in... bre temas c... onal se inclu... de valor ex... mportadores... el comercio... requiere un... erable, y tam... que ese inter... el exterior... el cuanto más... sea la info... las posibilida... vortadores o... esto nos pa... como esta que... plen una alta... que no com... que en el caso... EXPORTADOR... además, el va... pañada de la... metuculosa gra... de sus cola... CA... INTERNACIO... de visitar este... nocida... HAGUE... PRIMERA... MAN... Siendo la capa... ciones por rig... AS... ELLON... MICOS... "REALIDADES, II... Reales e insc... piedad, a res... Caballeros 62... desgracia, p... siva sin cloro... exijan SABO... ales. Razón: He... VE. Vendo cas... reros. Hayes ma... del Mar, rent... hanogados hue... a vivienda a 10... aves mano. Ra... FABRICA DE... ita nombrar... ctivos en las C... LOS importantes... enos informes... del RAMO. Escri... S. A. S. A. Bañ... ño) (Rioja)... ACTIVO, bien... premio de la m... para la capital... con referencias... es". Apartado, 40...

